

Ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений, правонарушений.

«Правонарушение» достаточно объемное понятие. Все правонарушения подразделяются на преступления и проступки.

Преступлением называется общественно опасное правонарушение, которое наносит вред основам общества – государственному строю, основным правам и свободам граждан.

Противоправные деяния, прямо не предусмотренные УК РФ, относятся к другому виду правонарушений – проступкам, которые представляют собой менее опасное противоправное деяние. Именно проступки – наиболее часто встречаемые правонарушения среди подростков в возрасте 14-15 лет.

За серьезный проступок – порчу чужого (например, школьного) имущества, причинение вреда здоровью другому ребенку в результате драки – ответственность будут нести другие лица (чаще всего – родители). Как правило, такая ответственность выражается в возмещении материального ущерба (оплата разбитого стекла, штраф за ложный вызов пожарных, разорванная куртка).

С 14 – летнего возраста у ребенка появляется ограниченная дееспособность, т.е. у ребенка появляются новые права и связанные с ними обязанности, а за совершение противоправных действий – ответственность.

16 лет - это возраст уголовной ответственности, т.е. несовершеннолетний несет ответственность за большинство преступлений, предусмотренных УК РФ. С 14 лет уголовная ответственность возникает за некоторые преступления.

В современном российском уголовном законодательстве имеется перечень преступлений, за совершение которых уголовная ответственность наступает с 14 лет. Это: убийство; умышленное причинение тяжкого вреда здоровью; умышленное причинение среднего вреда здоровью; похищение человека, изнасилование; насильственные действия сексуального характера; кража, грабеж; разбой; вымогательство; неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения; умышленное уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах; террористический акт; захват заложника; заведомо ложное сообщение об акте терроризма; хулиганство при отягчающих обстоятельствах; хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств; хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ; приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения.

Какие наказания будут нести несовершеннолетние за совершенное преступление:

- Штраф;
- Наказание в виде обязательных работ на бесплатной основе;
- Исправительные работы;
- Арест;
- Ограничение свободы;
- Лишение свободы на определенный срок.

Помимо уголовной ответственности существует административная ответственность несовершеннолетних. Административная ответственность устанавливается КоАП РФ об административных правонарушениях за

противоправные действия (бездействия). Административной ответственности подлежит лицо, достигшее возраста 16 лет.

За какие правонарушения н/л понесет административную ответственность?

Это: мелкое хулиганство, распитие пива и напитков алкогольной продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, появление в общественных местах в состоянии опьянения. Такое правонарушение, как хулиганство, есть в КоАП и в УК. Не каждый подросток понимает, что именно подразумевается под «хулиганством» и очень часто при встрече оправдывается – мол, не знал, что это хулиганство.

Если ты, покидая стадион, где проходил футбольный матч, громко ругаешься, толкаешь зрителей, чтобы пробиться к выходу первым, создавая угрозу безопасности для других граждан, то знай, это хулиганство. Нецензурная брань в общественных местах, оскорбительное приставание – это мелкое хулиганство. Наказание – штраф.